涕



治

"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 7034 期 2023 年 6 月 12 日 星期一 农历四月廿五 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

カ

实现碳达峰碳中和归根到底靠科技创新

2023上海国际碳中和技术、产品与成果博览会开幕

本报讯 2023 上海国际碳中和技术、产品与成果博览会昨天在国家会展中心(上海)开幕。上海市委副书记、市长龚正,国家发展改革委副主任杨荫凯,中国气候变化事务特使解振华致辞。

選正在致辞中说,实现碳达峰 碳中和,是一场广泛而深刻的经济 社会系统性变革,归根到底靠科技 创新,需要凝聚多方力量、推动创 新突破。上海将完整、准确、全面 贯彻新发展理念,着力推动高质量 发展,促进经济社会发展全面绿色 低碳转型。我们将聚焦能源、产 业、交通、建筑等"四大重点领域",打好"双碳"攻坚战、持久战。我们将强化科技创新和绿色金融"两大关键支撑",更好服务国家"双碳"战略。上海国际碳博会致力于搭建绿色低碳创新的合作交流桥梁,通过共商合作、共促创新、共谋发展,为共建美丽地球家园贡献智慧和力量。

杨荫凯在致辞中说,近三年来,中国的"双碳"工作取得良好开局。国家发展改革委将协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快推进能源革命,加快重点领域低碳转

型,加快绿色低碳科技创新,加快完善绿色低碳政策,促进经济社会发展全面绿色转型。上海的绿色低碳发展、科技创新能力和对外开放水平一直走在全国前列,举办碳博会对强化各方合作具有重要意义。希望与各方一道,共同打造绿色低碳政策的交流平台、技术产品成果的展示平台、企业务实合作的对接平台,为应对全球气候变化、推动世界可持续发展作出积极贡献。

解振华在视频致辞中说,世界 以绿色低碳为特征的产业革命和技 术变革正在发生,合作共赢是解决 绿色低碳转型路上困难挑战的唯一出路。中国一直坚持积极应对气候变化,我们将继续实施好碳达峰碳中和"1+N"政策体系,加强与各方交流合作,百分之百落实"双碳"目标。上海在绿色低碳领域形成了很多最佳实践,在推进应对气候变化国际合作方面有独特优势。此次碳博会的举办,必将促进社会各届交流分享经验,开展产学研合作,为我国推进碳达峰碳中和与全球落实巴黎协定和可持续发展议程贡献方案和智慧。

国际能源署署长法提赫·比罗

尔、国际可再生能源署创新技术中心 主任罗兰·罗施、清华大学碳中和研究院院长贺克斌、中国科学技术大学 校长包信和发表主旨演讲。

副市长刘多主持开幕式。长三角碳中和产学研联盟理事长黄震、中国商用飞机有限责任公司总经理周新民、交通银行董事长任德奇、交通银行行长刘珺出席。

在开幕式前,与会嘉宾共同出席 了巡馆活动。

首届上海国际碳中和博览会以 "走向碳中和之路"为主题,由主题展览、系列论坛和贸易对接活动组成。



"不见面"的建管委"首席服务员"

——记上海市杨浦区建筑业管理事务中心副主任高健

■ 详见A3



上海发出"低碳倡议宣言"

倡议6月11日定为"世界低碳日"

□记者 季张颖

本报讯 昨天,2023上海国际碳中和技术、产品与成果博览会在国家会展中心(上海)开幕。记者获悉,这也是国内首个以"碳中和"为主题的博览会,展览涵盖能源转型、低碳交通等6大板块,并将通过系列论坛碰撞交流绿色低碳最前沿科学技术。在上午主旨论坛上,《上海低碳倡议宣言》正式发布,宣言倡议将2023年上海国际碳中和博览会开幕日—6月11日定为"世界低碳日"。

上海国际碳中和博览会以 "走向碳中和之路"为主题,聚焦 节能低碳技术、产品与成果展示, 搭建全产业链各类主体对接、合 作、交流的公共平台,推动碳中和 相关技术推广应用和新兴产业发 展,促进经济社会发展绿色低碳 转型。博览会由主题展览、系列论 坛和贸易对接活动三部分组成, 展览规模达 10 万平方米,邀请到 国内外近 600 家知名企业参展。

其中,主题展览板块将重点涵盖能源转型、节能增效、循环经济、实践探索、低碳服务、低碳交通等六大板块,并通过设计碳中和技术图谱,为观众提供参展企业和展示技术快速索引查询的一站式服务。

未来的低碳生活是怎样一副 场景?在特斯拉展台上,记者看 到,一座太阳能屋给出了答案。 据展台工作人员介绍,这款太阳 能屋顶完全可以替代家里的屋顶使用,这意味着,未来建造房子时不再需要额外造屋顶,可以直接使用这一一体化的太阳能屋顶,利用全集成太阳能系统为家庭供电,吸收太阳光转化为电能,实现节能又环保的绿色低碳生活。

与之理念类似,在低碳智慧出行场景中,汽车零部件企业伟巴斯特也带来了可以发电的太阳能车顶,不仅可以把电存储到动力电池系统中,还集成了智能可调光功能,可以达到遮阳的效果。

在昨天上午由国家发展和改革委员会与上海市人民政府共同主办的上海国际碳中和博览会主旨论坛上,十个国内外具有先进性和代表性的绿色低碳企业案例集中发布,论坛上还发表了《上海低碳倡议宣言》。倡议:加快推进生产方式绿色转型,共同形成和谐共生、绿色发展的良好氛围。企业和各类社会组织主动承担资源节约和保护环境的社会责任,在生产运营全过程贯彻绿色低碳循环的发展理念,积极推动绿色低碳循环的发展理念,积极推动绿色低碳技术研发和推广应用。

同时倡议推广践行简约适度的 生活方式,共同营造绿色低碳生活 新时尚。每位公民从自身、点滴做 起,减少使用一次性用品,主动购买 环保产品,坚持"光盘行动",自觉参 与垃圾分类,积极选择绿色出行。

作为首届上海国际碳中和博览会的分论坛,昨天下午还举行了2023上海国际碳中和技术、产品与成果博览会·科学论坛。

反诈宣传走进"夜生活"



户外演出、个性文创、饕餮 美食……作为徐家汇首档夜生活 节的重要活动,近日,五番夜市 为美罗城的圆球下增添了不少 "烟火气"。图为徐汇警方结合"全 民反诈在行动"集中宣传月活动, 通过群众喜闻乐见的形式,打造 "反诈杂货铺",将"全社会反诈、 全民反诈"的宣传触角进一步延伸 通讯员 马凯 摄

■ 详见A4

219件检察建议同频共振织密安全之网

详见A2